
CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA “CMPCD” – FRANCA/SP

Biênio 2019/2021
Ata da 03ª. Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Pessoa com Deficiência

de Franca – CMPCD, realizada no dia treze de abril de dois mil e vinte e um, às

oito e trinta. Reuniram-se os membros do CMPCD, na plataforma de videoconferência

da  Prefeitura, para  a  03ª  Reunião  Ordinária  deste  Conselho.  A  Presidente  Sandra,

cumprimentou a todos, abriu a Reunião e passou à Secretária Executiva Mariângela que

realizou  a  leitura  da  Ordem do dia  e  informou haver  o  quórum necessário  para  as

deliberações. 1. Ordem do dia: 1.1. Registro das presenças: Verificação de quórum;

Conselheiros Titulares presentes: André, Sandra, Eliana, Adriano, Zélia, João Paulo,

Ismar,  Genecy,  Daniele,  Viviane,  Renata  e  Gustavo.  Conselheiros  Suplentes  na

Titularidade: não  houve  Conselheiros  Suplentes  Presentes:  Gisele  e  Karla.

Ausências  justificadas: Edison,  Maria Moreira,  Andreia,  José Mauro,  Alex Sandro,

Guilherme, Tamara, Cristina, Marina, Danielle, Juliana S., Thales, Efigênia, Angélica e

Juliana  Costa.  Ausências  injustificadas:  Sylvio,  Paloma,  Renato,  Fernando,  Izabel

Convidados: Oripa, Luzia, Danilo, Marina, Ana Laura, Brayan, Reinaldo, Thales, Jairo,

Ana Cláudia (Adefi), Maria Eduarda, Larissa e Nicole.  2. Aprovação da pauta;  Foi

incluído na pauta o informe 5.7. Campanha da Vacina contra a Fome: do Governo do

Estado de São Paulo, com o apoio do CEI/SP e adesão de Franca por meio do Fussol. 3.

Referendo de aprovação da ata: Sem atas para referendar. O CMPCD possui as Atas

pendentes:  de 09/02 (Viviane);  02/03 (Daniela) e 13/04 (Tamara);  4. Assuntos: 4.1.

Participação  dos  Aprendizes  do  SENAC  nesta  Reunião,  para  conhecerem  os

direitos  das  PcD;  A  Presidente  Sandra  deu  as  boas  vindas  aos  Aprendizes  e  aos

Coordenadores do Projeto, contextualizou sobre o CMPCD e sua luta em prol das PcD,

além de informar sobre sua composição, com as representações do Poder Publico e da

Sociedade  Civil,  esta  com indicações  e  eleição  dos  candidatos.  Luzia  lembrou  dos

direitos e deveres das PcD e Mariangela complementou com mais informações sobre a

atuação do CMPCD, suas responsabilidades, competências e desafios. Pautas como o

Dia  D e  a  Lei  de  Cotas  foram dialogadas  em relação  à  participação,  efetividade  e

competências  de todos os envolvidos.  Foi aberto para os convidados Aprendizes  do

Senac tirarem suas dúvidas, fazendo questionamentos, que um a um, foram respondidos.

Foi aberto o convite para participarem sempre que puderem, nas reuniões do Conselho.

Marina falou sobre o Projeto de encerramento do programa e que estão organizando o

Fórum, cujo tema é a Inserção da Pessoa com Deficiência Intelectual no mercado de

trabalho, convidando os presentes a participarem 4.2. Recomposição da Mesa Diretora

– indicação/eleição da 1ª. e da 2a. Secretária; com a mudança de alguns Conselheiros,
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houve a necessidade de uma nova indicação para as Secretárias. Daniela foi convidada

para 1ª Secretária, e para o cargo de 2ª Secretária Karla Janaine ficou de fazer o convite

e conversar com a Juliana da APAAF, o que até esta data não fora possível, ficando o

assunto para a próxima Reunião, para na sequência a Secretaria Executiva publicar a

Portaria  de  Nomeação  no  Diário  Oficial  do  Município-DOM,  além  do  envio  de

expediente ao Ministério Público. 4.3. Análise e encaminhamento relativo ao Projeto

de Lei que dispõe sobre a fixação em braile das informações contidas nas gôndolas

de  supermercados  com  tamanho  superior  a  2.000  m2  e  hipermercados,  no

Município de Franca, para as PcD visual;  Mariângela contextualizou o assunto e o

Conselheiro Ismar sugeriu que os estabelecimentos poderiam disponibilizar uma pessoa

para auxiliar/acompanhar a PcD, a exemplo do Savegnago, o que seria ideal e também

terem a opção da máquina com o leitor de voz, a tela com o preço para as PcD que são

independentes e que não dependem de ajuda. Mariângela fez também a sugestão de que

a  multa  do  descumprimento  dos  estabelecimentos  sejam  revertidas  para  o  Fundo

Municipal da Pessoa com Deficiência.- FMPCD 4.4. Inclusão das PcD, como público

prioritário para o direito à vacina  contra o Coronavírus / Oficio Nº.

58/CONADE ao  Ministério  da  Saúde;  Mariângela  não  obteve  retorno  do  Senado

Federal sobre a vacinação das PcD contra o Coronavírus, e a Secretaria Municipal de

Saúde informou que a Prefeitura segue o calendário de vacinação do Estado de São

Paulo,  portanto no momento não existe  a priorização para as PcD. Sandra obteve a

informação de que a vacina da gripe foi antecipada. O público priorizado inicialmente

serão as crianças, assim propôs um ofício solicitando a antecipação para as PcD, ficando

definido que a Sandra vai elaborar o referido ofício e depois a Secretaria  Executiva

encaminhará para os órgãos públicos, a saber: Ministério da Mulher, Família e Direitos

Humanos (MMFDH), Ministério Público de São Paulo, Governo Estadual de São Paulo,

Assembléia Legislativa do Estado de São Paulo (ALESP), Secretaria Estadual de Saúde,

Secretaria  Municipal  de  Saúde,  Vigilância  Sanitária  (VISAN),  Câmara  Federal  e

Senado.  4.5.  Lei Federal que inclui a Visão Mononuclear no rol das deficiências;

Esse assunto ficou para a próxima reunião, para que os Conselheiros Angélica ou José

Mauro possam fazer os esclarecimentos. 4.6. Discussão e encaminhamento relativo ao

TAC assinado em 2014 entre o MPESP e a Secretaria Estadual de Educação que

garante a acessibilidade nas Escolas Estaduais, no prazo de 15 anos; Esta pauta foi

incluída a pedido do Conselheiro Fernando, que não estava presente, ficando portanto

para discussão na próxima reunião. 4.7. Ofício nº. 84/2020 do CONADE sugerindo a
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alteração das datas do Processo Conferêncial, Etapa Municipal até 15/07, Etapa

Estadual até  15/09 e a Nacional de 01 a 03/12; Mariangela explicou que o CMPCD

precisa pensar sobre a Conferência, suas datas, assim essa pauta ficará para ser discutida

na próxima reunião. 4.8. Reunião da Comissão de Acessibilidade do dia  23/03, para

levantamento/identificação das demandas das PcD. Proposta de data para nova

Reunião: ___/___/___; A nova data será definida na próxima reunião do Conselho. 5.

Informes Gerais 5.1.   Dia 21 de março - Dia Internacional da Sindrome de Down /

Lives Crer pra Ver / Ziraldo cria o amigo  do  Menino  Maluquinho,  com

sindrome de down; Karla Janaine tomou a palavra para falar sobre as lives organizadas

pelo  Crer  pra  Ver,  que  teve  como  objetivo  a  conscientização  sobre  a  inclusão.

Mariângela apresentou o anexo sobre o personagem que Ziraldo criou. 5.2.  Dia 02 de

Abril  -  Dia Internacional  de Conscientização do Autismo /  Colar  de  Girassol;

Mariangela contextualizou o  assunto  e  solicitou  à  Conselheira  Karla  Janaine  que

explicasse  sobre  o  significado  do Colar  de  Girassol,  que  por  sua  vez  apresentou  o

significado do mesmo, como indicativo de se tratar de PcD autista, assim como situou a

trajetória do movimento e da sua representação.  Mariângela projetou um documento

com as explicações e a preocupação perante o Colar de Girassol, apresentada por um

munícipe. O Conselheiro Gustavo indagou se o colar seria usado também para quem

tem  deficiência  intelectual  ou  se  para  todos,  com  a  resposta,  apenas  para  as  PcD

autistas.  Karla Janaine complementou dizendo ter ocorrido a inclusão dos/as autistas

como PcD, desde 2021. 5.3. Devolutiva da Informática em relação à solicitação do

CMPCD de  Áudio  descrição  para  a  Plataforma  de  videoconferência  da  PMF;

Atualmente a plataforma utilizada é a da Prefeitura, onde ficam gravadas as reuniões e

que auxilia para a finalização das atas. Estão tentando organizar um tradutor com áudio,

para facilitar o acesso e ser acessível a todos os participantes.  5.4. Portaria do INSS,

retira  do  cálculo  que  define  o  valor  da  renda  per  capita  familiar,  benefícios

concedidos a idosos e PcD, para concessão do BPC; Mariângela apresentou a matéria

que fala sobre a nova medida em relação ao Benefício de Prestação Continuada -BPC

que beneficia Pessoas  Idosas e PcD. 5.5. Agenda das Reuniões e Eventos do CMPCD

para o primeiro/segundo trimestre  de 2021; A  Secretaria  Executiva  apresentou o

calendário com todas as datas das reuniões deste Conselho, para ciência de todos. 5.6.

Agenda das Reuniões e Eventos da Secretaria Executiva para o primeiro/segundo

trimestre  de  2021.;  Apresentado  também o calendário  das  reuniões  dos  Conselhos

afetos  à  Secretaria  Executiva,  para  o  acompanhamento  dos  interessados.  5.7.
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Campanha Vacina contra a Fome: Governo E. S. Paulo, apoio do CEI/SP e adesão

de Franca/Fussol.  A Secretaria Executiva trouxe para os Conselheiros e Convidados

informação da campanha voluntária sobre a doação de alimentos, quando todos forem

se  vacinar.  Sem  mais  a  tratar  e  registrar,  a Presidente  Sandra  Cristina  Calandria

Pedigone agradeceu a presença de todos, deu por encerrada a reunião e eu Tamara Rossi

lavrei  a presente ata,  que fora revisada pela  Secretária  Executiva  Mariangela Finotti

Ribeiro  Mendes  e  assinada  por  mim,

___________________________________________ e pela Presidente Sandra Cristina

Calandria Pedigone __________________________________________ . Franca, 02 de

Junho de 2022.
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